

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60 este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
M I G E N D E Z S Ó

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Mussolini még az idén Budapestre jön?

XI. Pius pápa különkihallgatáson fogadta a magyar kormányférfiakat

Inredy Béla miniszterelnök és felesége Kánya Kálmán külügyminiszterrel és kíséretével szerdán délelőtt ellátogattak a Vatikánba. A Vatikánban Pacelli bíboros fogadta

őket. Innen XI. Pius pápa castelgandolfi villájához hajtottak a magyar kormányférfiak. XI. Pius pápa kihallgatáson fogadta a magyar kormányelnököt és kíséretét.

Budapest, július 20.
Az Esti Ujság értesülése szerint Benito Mussolini még az idén ellátogat Budapestre. Hivatalosan ezt a hírt nem erősítették meg.

Ismét kiéleződött a helyzet Japán és Szovjetország között

Nagy légitámadást intéztek a japánok több kínai város ellen

Tokió, július 20.
Japán és Szovjetország között ismét kiéleződött a helyzet. A szovjet repülők határsértése miatt japán küldöttség ment a határmenti szovjet parancsnoksághoz, hogy tiltakozzék Szovjetország eljárása ellen. A küldöttség még nem érkezett vissza. Tokióban attól tar-

tanak, hogy az oroszok valami ürüggyel visszatartják a japán küldöttséget.

A Csang-Pentől nyugatra levő szovjet csapatok állandóan újabb erősítéseket kapnak. Két szovjet orosz repülőgép újabb határsértési követelt el. A Tumen folyó fölött végeztek felderítő repülést a szov-

jet orosz repülőgépek.
Sanghai, július 20.
A távolkeleten a japánok nagy légi támadást intéztek több kínai város ellen. Hankaut is bombázták a japán repülők. A bombázásoknak — japán jelentés szerint — több száz halálos áldozata van. Az anyagi kár óriási.

Hadilétszámra emelik a cseh hadsereget

Hodzsa ismertette a nemzetiségi státutumot a felvidéki magyarság vezetői előtt

Prága, július 20.
Az Egyesült Magyar Párt vezetői, Szüllő Géza, Jaross Andor és gróf Eszterházy János kedden este érkeztek meg Prágába. A felvidéki magyarság vezetői első ízben június 29-én tárgyaltak Hodzsával.

Akkor mindössze egy óra hosszáig tartottak a tárgyalások.

Hodzsa cseh miniszterelnök szerdán délelőtt fogadta a magyarság vezetőit. A cseh miniszterelnök a nemzetiségi törvénytervezetet is-

mertette Szüllő Géza, Jaross Andor és gróf Eszterházy János előtt.

Frankfurt, július 20.
A Frankfurter Zeitung azt írja, hogy a cseh kormány elrendelte hat évfolyam behívását. Ezzel hadilétszámra emelik a cseh hadsereget.

Elütött az autó egy fiatalleányt a csorvási országúton

Behalt súlyos sebeibe Uhrin Dorottya

Halálosvégű autószerencsétlenség történt kedden délután negyed öt óra tájban a csorvási országúton, a 10-es kilométerjelző közel, ahol gróf Wenckheim Jenő autója elütötte Uhrin Dorottya Telekgerendás 904 szám alatt lakó fiatalleányt.

Uhrin Dorottya kedden délelőtt édesatyja megbízásából Békéscsaba-ban járt. A fiatallány, aki nemrég tanult meg kerékpározni, ezalkalommal jött be először kerékpárral a városba. Itt az adóhivatalban járt, hivatalos ügyeket intézett el, majd dolga végeztével délután 3 óra táj-

ban ült fel a kerékpárra s indult el Telekgerendás felé. Amikor a gróf Tisza István-út végére ért, találkozott egyik ismerősével, Tuska György fiatalemberrel. A fiú és a lány innen együtt haladt a csorvási úton hazafelé. Amikor a 10-es kilométerjelzőkőhöz értek, Tuska György, aki elől haladt, elbúcsúzott Uhrin Dorottyától s le akart térni jobbra, a dűlőútra.

Ugyanekkor haladt arra gróf Wenckheim Jenő sötétszürke autójával. Az autót Tólos Ferenc 50 éves sofőr vezette, aki a francia nevelőnői

vitte a csorvási uradalomba.

Tuska György meghallotta, hogy az autó közeledik felé s ezért hirtelen leugrott kerékpárjáról és oldalt húzódott. Uhrin Dorottya valószínűleg nem hallotta az autótűkölést és a motorberregést s akkor, amikor Tuska leugrott gépéről, valamit szólt a fiúnak. Eközben a kerékpár kormányja és a gép első kereke jobbra fordult. Ez okozta a szerencsétlenséget, mert

a gépkocsi éppen ebben a pillanatban ért oda s balsárhányója

eikapta a kerékpáron ülő fiatallányt.

A következő pillanatban az autó a kerékpárt jobbra vágta, Uhrin Dorottya pedig az autó alá került.

Tólos Ferenc gépkocsivezető, amikor észrevette, hogy Uhrin Dorottya kerékpárja jobbra billen,

teljes erővel fékezett, a szerencsétlenséget azonban már nem tudta megakadályozni.

Az autó keresztülment a fiatallányon, majd oldalával nekirohant az útszéli fának s megállt.

Tólos Ferenc soffőr és Tuska György egyszerre rohantak a kocsitól vészre, eszméletét elvesztett fiatallányhoz. A két férfi a lányt az útmelletti fűre fektette.

Pár perccel a szerencsétlenség után jött arra Ádám Károly budapesti műszaki tisztviselő autójával. Ádám Károly megállt, majd berohogott Békéscsabára s értesítette a szerencsétlenségről a csendőrséget. Időközben a mentőket is értesítették. A mentőautó nyomban kiment a szerencsétlenség színhelyére s Ádám Károly autóján kimentek oda a csendőrök is.

Tuska György névszerint nem ismerte Uhrin Dorottyát s így a csendőrök először nem is tudták, hogy ki az autógázolás áldozata. Később arra haladt kerékpárján Salát Judit békéscsabai lány, aki az elgázolt fiatallányban felismerte Uhrin Dorottyát.

A fején, orrán, száján s testén is vérző fiatallányt a mentők a békéscsabai kórházba szállították.

Tuska Györgyöt még a helyszínen, Tólos Ferenc gépkocsivezetőt pedig a csendőrlaktányában hallgatták ki. Tólos Ferenc előadta, hogy a szerencsétlenséget véletlen okozta. Uhrin Dorottya kerékpárja olyan váratlanul fordult jobbra, hogy neki nem volt ideje leállítani a gépkocsit. Az autó is megrongálódott. A szélvédőüveg darabokra tört s az üvegszilánkok Tólos kezén és arcán összeszebezték. A francia nevelőnőnek nem történt baja.

Uhrin Dorottyát a kórházban gondos ápolás alá vették, segíteni azonban már nem lehetett rajta.

A fiatallány, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, szerdán hajnalban fél 2 órakor behalt súlyos sebeibe.

A m. kir. gyulai ügyészség elrendelte Uhrin Dorottya holttestének felboncolását. A boncolás szerdán délelőtt meg is történt.

Elutazott dr Bud János

Dr Bud János ny. miniszter, tilkos tanácsos, a békéscsabai választókerület országgyűlési képviselője, aki négy napig tartózkodott kerületében, szerdán reggel visszautazott a fővárosba.

Kényszerleszállást végzett egy sportrepülőgép

Kecskemét közelében szerdán délelőtt egy sportrepülőgép kényszerleszállást végzett. A gép pilótája, Boldizsár György, súlyosan megsérült.

Borzalmas erejű földrengés volt Görögországban

Athén, július 20. Görögországban borzalmas erejű földrengés volt, mely különösen Oropo környékén okozott réttető pusztítást. Egész Attikát megrázta a földrengés. Eddig ötven holttestet húztak ki a beomlott házak romjai alól.

Oropóban a fegyház is összedőlt. Ott rendőrszolgálat meghalt, másik öt súlyosan megsebesült. A fegyencek fellázadtak és megakartak szökni, de leverték őket. Valószínűleg tartják, hogy a fegyencek közül is többen életüket veszítették. A nagyerejű földrengés Palatia községet teljesen rombadöntötte.

A tábla nem helyezi Szalasi Ferencet szabadlábra

A háromévi fegyházra ítélt Szalasi Ferenc nyugalmazott őrnagy ügyének iratai kedden ismét a tábla Keresztessy tanácsa elé kerültek. A védő ugyanis — mint annakidején jelentettük — Szalasi Ferencnek óvadék ellenében való szabadlábra helyezését kérte. A védő tízezer pengő óvadékot ajánlott fel Szalasi Ferenc szabadlábra helyezése érdekében. Ebben az ügyben kedden délelőtt ült össze a tábla szüneti tanácsa Keresztessy táblai tanácselnök elnöklése alatt, hogy döntsön: szabadlábra helyezi-e a felajánlott óvadék ellenében Szalasi Ferencet, vagy további fogvatartását tartja fenn.

A déli órákig tanácskozott a táblai tanács a kérdésben, végül is úgy döntött, hogy elutasítja Szalasi Ferenc szabadlábra helyezése iránti kérelmét.

Ezzel még nem kerül le végleg a napirendről Szalasi szabadlábra helyezési kérelme.

A védelemnek ugyanis joga van a táblai határozat ellen felfolyamodással élni a Kuriához.

Kihalna a zsidóság Hollandiában, ha...

Egy amsterdami újság érdekes cikkben foglalkozik a holland népességi statisztikai adatokkal. Kimutatja, hogy amíg a katolikus népesség fiatal korosztályai állandóan gyarapodnak, addig a zsidóknál fokozatos visszaesés tapasztalható. A zsidóknál a gyermekszületés aránya annyira csökkent, hogy a holland zsidóságot a kihalás veszélye fenyegetné, ha küllámokból nem érkezne állandó utánpótlás.

— Ezen a héten a Dolesch és Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

TÁNC Minden csütörtökön és szombaton ZENE

a „CSABA” szálló kerthelyiségében!!!

Lefoglaltak egy cseh bombavető repülőgépet Lengyelországban

Kattowitz, július 20. A krakkói vajdaságban, Biaricztól 30 kilométerre egy cseh bombavető repülőgép kényszerleszállást végzett. A lengyel hatóságok a gép két pilótáját letartóztatták, a repülőgépet pedig lefoglalták.

Augusztus elején tart rendkívüli közgyűlést a városi képviselőtestület

Ismeretes, hogy a MÁVAUT a Szik-téren garázst és javítóműhelyt akar építeni s ehhez újabb területet kéri a várostól. A MÁVAUT sürögösen hozzá akar kezdeni az építéshez, éppen ezért a képviselőtestületet össze kell hívni, hogy a MÁVAUT kérése fölött mielőbb döntsön.

Értesülésünk szerint a városi képviselőtestületet júliusban már nem hívják össze, hanem augusztus elején tartják meg a rendkívüli közgyűlést.

A rendkívüli közgyűlés tárgysorozatán más ügyek is szerepelnek majd. A tárgysorozatot most állítják össze.

Tavaszi és nyári idényből megmaradt szövetekből 20 százalékkal olcsóbban rendelheti ruháit. Kifogástalan munka IRIMY ÉS OLLÁRY és szabás! URISZABÓSÁGA ANDRÁSSY-UT 16.

Rendőri vizsgálat indult egy békéscsabai napszámosnő hirtelen halála ügyében

Kedden este 11 órakor jelentették a békéscsabai rendőrségen, hogy Szaszák Jánosné szül. Zelenyánszky Mária 29 éves békéscsabai, Győri utca 37 szám alatt lakó napszámosnő hirtelen meghalt.

A jelentés szerint Szaszákné rosszul lett, összeesett és mikor segítségére siettek és élesztgetni próbálták, már nem volt benne élet.

A jelentés alapján bizottság szállt

ki a rendőrségről a helyszínre és megindította a vizsgálatot. A vizsgálat során megállapították, hogy a fiatalasszony természetes halállal halt meg és halálát szívkoszorú érgörcs utáni tüdővízenyő okozta.

Szaszákné holttestét a közközház halottasházába szállították.

Az ügyészség még nem intéz kedett a temetési engedély megadása ügyében.

Páris nagy fényvel és pompával ünnepli az angol királyi párt

Páris, július 20. Az angol királyi pár különvonata kedden délután 4 óra 50 perckor futott be Párisba, a Bois de Boulogne-pályaudvarra.

Az angol uralkodópár különvonata a Bois de Boulogne-pályaudvarra futott be, ahol Lebrun köztársasági elnök és felesége, Daladier miniszterelnök, Bonnet külügyminiszter és a kormány tagjai üdvözölték az angol királyt és királynét.

A különvonat érkezésének pillanában 13.000 postagalambot bocsátottak a levegőbe; a Monte Valerian-ágyú megdördült és 101 üdvözlést adott le. A tengerész-lovészek zenekara a két nemzet himnuszát játszotta és a pályaudvaron fősorakozott katonaság tisztegett. Az államfők kölcsönös, meleg üdvözlése után a király a díszcsarnokba ment, ahol bemutatták neki az előkelőségeket. Ot óra volt, amikor a menet megalakult.

A menet a Concorde-térre érve, a Concorde-hídon át érkezett a Quai

d'Orsayhoz, a külügyminisztérium palotájához, ahol az uralkodópár részére lakosztályt rendeztek be. A palota udvarán a köztársasági gárda egyik zászlóaljja feszes „vigyáz”-állásban tisztegett, amikor a gépkocsik sorra begördültek a díszlépcső alá. Itt Bonnet külügyminiszter és felesége üdvözölte a külügyminisztérium tisztviselői élén a királyt és királynét, valamint a köztársasági elnököt és feleségét.

Innen az Elysee-palotába ment a királyi pár. Az Elysee-palotában történi látogatás alkalmával a köztársasági elnök átadta az angol királynak a becsületrend nagykeresztjének a jelvényét, míg az angol király átnyújtotta az elnöknek a Baph-érdemrend nagykeresztjének a jelvényét.

Az angol királyi pár tiszteletére a köztársasági elnök estebédei adott, Páris, július 20.

Az angol király szerdán délelőtt megkoszorúzta az Ismeretlen Katoná emlékművét. Innen előbb a külügyminisztériumba, majd a párisi városházára ment a királyi pár. A városházán fényes külsőségek között Páris város vezetői üdvözölték VI. György királyt és feleségét.

London, július 20.

Jól informált helyen úgy tudják, hogy Halifax lord, Anglia külügyminisztere a párisi tárgyalások során hangoztatni fogja Bonnet francia külügyminiszter előtt, hogy Anglia szorosan együttműködésére a cseh kérdésben. London szoros kapcsolatot kíván fenntartani Párisal s elismeri, hogy Franciaországot közelről érinti a cseh kérdés, de nem hajlandó kockázatot vállalni Közép-Európában.

Szabályozni fogják az állati erővel folytatott árufuvarozást

Az utóbbi években fokozatosan tért nyert a vasut és teherautó mellett a lovasokocikkal folytatott áruszállítás, amely városok közötti viszonylatban is jelentős áruforgalmat bonyolított le. Az így kialakult helyzetnek megfelelő szabályozása vált szükségessé és ezért a kereskedelem és közlekedésügyi minisztérium most rendelettervezetet készített, amelyet véleményezés céljából megküldött a kereskedelmi és iparkamaráknak. A tervezet szerint a jövőben megkülönböztetés történik a városok, illetve községek közötti székérfuvarozás és a csupán helyben történő fuvarozás között.

Akik helyi székérfuvarozással foglalkoznak, ezt a foglalkozást egyszerű iparigazolvány alapján végzehtetik, ahol a kiadható engedélyek száma korlátozva nincsen. Az ilyen fuvarozók a községek, vagy városuk határáról 10 km-nél nagyobb távolságra, ezen túl pedig a legközelebbi községbe, vagy városba vállalhatnak fuvarozást. A városok közötti fuvarozásra berendezett u. n. helyközi fuvarozók csak erre szóló iparengedély alapján működhetnek, az iparengedélyek száma azonban a szükséghez mérten korlátozható. Az a körzet, amelyen belül a helyközi fuvarozók szállítást vállalhatnak, a székhelyük központjától számított 50 km. Indokolt esetben a miniszter hozzájárulásával a körzet határait 60 km-re lehet fejemelni. Ezen a távolságon túl székérfuvarozással iparszerűen árut szállítani nem szabad.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

A Magyar Nemzeti Bank 984 sz. engedélye alapján

Körösvidék Társasutazása Máriazellbe 1938 szeptember 13-tól 17-ig két félnapi tartózkodással Wienben

Részvételi díj „A” kategóriában 66— pengő, „B” kategóriában 40— pengő. Indulás szeptember 13-án különhajón Budapestről a Fornc József-híd hajóállomásra. Békéscsabától Budapestig az utasok 33 százalékos menetdíjkezdményben részesülnek.

Részletes utiprogram megtekinthető a Kiadóhivatalban Jelentkezési határidő augusztus 1.

Finnszág rendezi meg 1940-ben az olimpiászt

Helsinki, július 20. A finnek elvállalták az 1940 évi olimpiász megrendezését s erről értesítették Latour grófol, az olimpiai bizottság elnökét. Az olimpiász Helsinkiben lesz.

Megszüntetik a kövezetvámot?

Nemcsak a magyar gazdasági életnek, de az idegenforgalomnak is egyik régi és minduntalan megismételt panasa, hogy a törvényhatóságok, városok, községek terhes útvámokkal, kövezetvámokkal drágítják meg a forgalmat. Az útvámzási jog törvényes joga számos esetben évszázadok óta áll fenn. Jelentékeny bevételi forrás a kövezetvám, amelynek jövedelmét évente mintegy 12 millió pengőre lehet becsülni, bár ebből az összegből mintegy 7.2—8 millió pengő Budapestre jut.

A kövezetvámok eltörlésének kérdése ismétellen napirendre került, de megoldásra nem jutott, mert a vámszedési joggal bíró községek és törvényhatóságok nem voltak hajlandók erről a jelentékeny jövedelmi forrásról lemondani.

Most azonban Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter erélyes kézzel nyúlt a kérdéshez és utasítás: adott a pénzügyminisztériumnak, dolgozzon ki javaslatot a kövezetvámok megszüntetésére, illetve megváltására. A pénzügyminisztérium terveze szerint a vámszedési joggal bíró községek nem fognak rosszul járni, mert gondoskodás történik arról, hogy a kövezetvám bevételeket kárpótolja az állam.

Rádió

A rádió esztendői műsora:

6.45 : Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05: Rendőrzenekar. 1.30: Radics Béja és cigányzene-kara. 4.15: Magyar Elek előadása. 5: Táncklemezek. 5.45: Eckhardt Sándor dr előadása. 6.15: Höchtl Margit zongorázik, Matuska Miklós énekel. 7.15: Hírek német nyelven. 7.20: »Séta Göcsejben.« Helyszíni közvetítés. 8.05: A rádió szalonzene-kara. 8.30: A rádió külügyi negyedórása. 9.20: Hírek. 9.40: »Rigoletto.« Opera 3 felvonásban (hanglemezről). 11.10: Hírek német és olasz nyelven. — Budapest II.: 6.30: Székely Rezsőné előadása. 7: Hanglemezek. 8.05: Hírek. 8.30: Kurina Sári és cigányzene-kara muzsikál.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 20-án délelőtt:
Hőminimum +13.8 C° A föld felszínén +13.1
Hőmaximum +26.8 C° Légnyomás 759.2 mm.
Csapadék: 0.0.

Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt északi szél, több helyen eső és zivatar, a hőmérséklet északon alig változik, délen emelkedik.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik forrón szeretett gyermekem, testvérünk és rokonunk temetésén megjelentek és soha el nem múló fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló Bogdán-család.

Súlyos szerencsétlenség szántás közben

Fellökött és összetaposott a ló egy gazdasági cselédet

Súlyos szerencsétlenség érte Kulcsár István 32 éves gazdasági cselédet, aki az egyik békéscsabai gazdálkodó tanyáján szántott. Kulcsár a lovakat vezette. Szántás közben

az egyik ló fellökte és rátaposott. A gazdasági cseléd kezén és lábán szenvedett súlyosabb sérüléseket. A kórházban ápolják.

Julius 31-ig kell beküldeniök a vállalatoknak az értelmiségi alkalmazottakról szóló kimutatást az Értelmiségi Munkanélküliség kormánybiztosához

Mint ismeretes, a társadalmi és gazdasági élet egyensúlyának hatályosabb biztosításáról szóló törvény rendelkezése értelmében az összes vállalatoknak kimutatást kell készíteniük alkalmazottjaikról.

A 4350/1938 ME rendelet 10. §-a alapján előírt bejelentési kötelezettségek foganatosításához szükséges nyomtatványok Békéscsabán, a városháza 27-es számú szobájában kaphatók.

A vállalatoknak kétféle ívet kell kitölteniük. Az egyik ivre az 1938 évi március hó 1. napjának megfelelő állapotot kell bevezetni, a másikra pedig az 1938 évi március 1 óta történt változásokat. A második ívet természetesen csak azok a

vállalatok töltik ki, melyeknél március 1 óta változás áll be az értelmiségi alkalmazottak számában. Hir szerint van olyan vállalat, ahol a nem értelmiségi munkásokat a zsidótörvény megjelenése után értelmiségi alkalmazottakká minősítették át. Eppen ezért a második ivre pontosan rá kell vezetni, hogy kik azok, akik március 1 előtt nem értelmiségi alkalmazottak voltak, s akiket március 1-től értelmiségi alkalmazottakká léptettek elő.

A kitöltött nyomtatványokat július 31-ig kell a vállalatoknak beküldeniök az Értelmiségi Munkanélküliség kormánybiztosához, Budapest, V. ker., Klotild-utca 10/c. sz. alá.

Dreher SZIVECSKEM ÜDÍTŐ OSTVA KEVERÉK IZES GYÜMÖLCSÖK ZAMATÁVAL

Cserkészlet

Levél a Csaba-cserkészek nagytáborából

Az egyik délután, amikor szép idő volt, ismét kirándulást tettünk. Céjünk a reeski aranybánya meglepetése volt. A kisebbek azt képzelték, hogy aranytömböket fognak ott látni nagy rakásokban. Sőt még haza is vihetnek majd kisebb darabokat. Ehelyett azonban azt a küzdelmes munkát látták, amelyet a bányászok a napi félkiló aranyért végeznek. Az érc, amelyből az aranyat nyerik, 1 százalék aranyat, 20 százalék ezüstöt és 40 százalék rézet tartalmaz. Az érc előbb hatalmas zúzóba kerül, majd különféle kémiai eljárásokkal annyira megtisztítják az idegen anyagoktól, hogy ekkor már 10—15 százalék arany van benne. Az így dúsított anyagot Nagytétényben dolgozzák fel. A látogatás végén a fiúk érederabokat kaptak emlékül. Nem lesznek gazdagok vele, mert csapatunk tudó-

sának, Lajkó Sanyinak a számítása szerint egy quintilliomod aranyat visznek haza.

A kirándulásról hazaérve, kedves vendégek érkeztek. Meglátogatták táborunkat Kolozsváry Béla és Kleineisel Miklós orsz. vezetőtiszt-helyettesek, Nemere János és Rábold Károly ker. vezetőtisztiek, a Magyar Cserkész Szövetség képviselőjében. Táborunkat szépnek és célszerűnek, a fiúk viselkedését mintaszerűnek találták. Igen örültek, hogy az örsvezetői táborban tanult dolgokat megvalósították táborunk életében és lelkünkbe vették, hogy továbbra is ezt a jelszót tartsuk szemünk előtt: »Életünk minden munkája Isten parancsolatából, nemzetünkért van.«

Igen szép élmények fűződnek a táborítüzekhez. Együtt ül a csapat a tűzbe tekintve s elszáll a gondolat a multba, amikor az Alföldön sűrűn égtek a táborítüzek s mellettük az öregek a régi időről beszéltek. A mi táborítüznknél is be-

Kedvezmény olvasóinknak!

Kiadóhivatalunk megállapodott Budapestben a polgári vezetéssel.

RIO szállodával

VII., Kürt-utca 6.
(Pátria kávéház mögött),
hogy

20% engedményt

nyújt előfizetőinknek és olvasóinknak igénylésnél e lap bemutatása szükséges

szelünk komoly dolgokról. Egyik vezetőnk vázolta előttünk a magyar cserkész eszményképét, a magyar honvéd alakját. Arról beszélt továbbá, hogy meg kell tanulnunk magyarul beszélni; az idegen szavakat magyarul helyettesítsük. Csak magyar szellemű ujságot és könyvet olvassunk, csak ilyen filmet nézzünk meg. Igyekezünk a munkás, a paraszt, a diákiútközi kapcsolatot minél erősebbé tenni, mert az egyetértés sokszorozza a nemzet erejét.

Cserkészüdvözléssel:
DOSZTIG.

Életművészet

Minden ember önmagában hordozza sorsát. Ha rosszkedvűek vagyunk, magunk tehetünk róla. A rossz kedv ragadós. Igyekezünk mindig jókedvűeknek látszani, ezáltal kevesebb bosszúságot látunk az életben és embertársaink is vidámbabbak lesznek körülöttünk. Így környezetünk is vidámbabb lesz. Ahhoz, hogy az ember rosszban is jót lásson, művésznél kell lennie, életművésznél. Már most, hogyan lehetek például én életművész? — kérdelem. Mint mindenre, erre is születni kell. A legfontosabb kellék az, hogy ne legyen pénzem. Ezen a téren hiba nincs, a feltételnek tökéletesen megfelelek. (Azt hiszem, mások is!) Másodszor: ebből kell élnem, a pénztelenségből. (Itt is sok rokonom lehet.) Boldog állapot a pénztelenség. Anyira hozzászoktunk, hogy ha injekcióként megkapjuk fizetésünket, gyorsan tudunk rajta. Ez nem is okoz gondot nekünk, mert különböző cégek pénzbeszedői megkímélnék bennünket a fáradságtól. Egy lépést sem kell tennünk, a pénzbeszedők kijönnek hozzánk, mert fő a figyelmesség! Ilyenformán hamarosan megszabadulunk pénzünkötől s nem fenyeget az a veszély, hogy — a pénz boldogtalanság elv alapján — boldogtalank legyünk. Vagy talán mindez fordítva van? (-ács.)

A kis festőművész

- Mit festesz, Gyurka?
- Egy csikót a réten.
- És hol van a fű?
- Azt már lelegette a csikó.
- De a csikót se látom.
- Ejment. Mert mit keressen itt, ha már lelegette a fűvet?

Csaba Mozgó

Nyitott tető!

Julius 21-22-én, csütörtökön-pénteken 2 film 1 műsorban!
Mindkétnap fél 7 és 9 órakor!

Sólyomszem

(Rézbőrűek pusztulása) A legizgalmasabb indiánfilm.

Nagyriadó

Izgalmas kalandfilm 5 világrészen keresztül

Ursula Grabley, Paul Klinger
főszereplésével.

HIREK

Ámul

a világ, valóban ámul azon, hogy Hughes és társai három és fél nap alatt repültek körül a földet. A világrekord fölötti ámulatból még fel sem osudtunk, egy német pilóta máris útnak indult a tempelhofi repülőtérrel, hogy szintén körülrepülje a földet. Ő nem rekordot akar, ő menetrendszerű pontossággal szeretne visszaérkezni Berlinbe. Előre kiszámította, hogy ekkor és ekkor száll majd le oda, ahonnan elindult. Legújabbban pedig Carrigan repülte át a tengert, minden térkép és minden műszer nélkül, régi típusú repülőgéppel. Valóban csodák, nagy csodák ezek, nagy dolgok s öt világrész milliárdnyi emberét méltán ejük ámulatba. Dagad is a keblünk, örülünk is, tapsolunk is, de mennyivel nagyobb lenne a mi örömünk, ha ez a sok csoda, sebességi világrekord, végre már azt jelentené, hogy ha nem is olyan kínos pontossággal, ahogyan a német pilóta ér majd vissza Berlinbe, de megjönne a gépmadarak szárnyán, a fejlődő technikával, a földi és lelki távolságok legyőzése útján az igazi emberi béke fehér galambja is, melyet mégis csak a legnehezebben vár az ember. Sz.

— **Kinevezés.** A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Baumann Károlyt, a békéscsabai dohánybevéltőhivatal főfelügyelőjét a hatodik fizetési osztályba ki-nevezte.

* Az epekövek, az idősült epehólyaggyulladás és a hurutos sárgaság kezelésében reggelenként éhgyomorral egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, kevés forróvízzel keverve és kortyonként bevéve, gyakran rendkívül hatásos. Kérdezze meg orvosát.

— „Csodadoktor“, aki egy emberöltőt töltött fogházakban. Jundorf mellett egy 80 éves „csodadoktor“ bukkant fel, aki számtalan embert csapott be különböző gyógycseppekkel. A rendőrség elfogta a csodadokort, akiről kiderült, hogy életének 80 évéből közel 50 évet töltött különböző fogházakban.

— **Lenyelte a zsebkését.** Ifj. Nemcsok Gábor kiskunfélegyházi gazdasági munkás összeveszett az apjával és elkeseredésében lenyelt egy nyitott zsebkést. Nemcsokon műtétet hajtottak végre s a zsebkést a vékonybélben találták meg. Nemcsok valószínűleg felgyógyul.

— **Felvétel a szegedi kir. kat. tanítóképzőbe.** A tanítóképzés alsó tagozatát képező liceum első évfolyamára lehet még pályázni. A pályázati feltételek és az elnyerendő kedvezmények felől tájékoztat a felvételi tájékoztató, melyet kérésre bárkinek rendelkezésére bocsát az igazgatóság.

* **Mentőszekrények felszerelése** Maczák Ádám drogériájában.

Gyula A gyulavári határban a mezőn dolgozott társával Bertók Károly 12 éves kislíú. A gyermekek a vihar elől egy tanyába menekültek. A tanyába villám csapott és Bertók Károlyt agyonsújtotta. A szerencsétlen kislíú társai közül Erdei Lajos a lábán szenvedett égési sebeket.

— **Eszperantisták figyelmébe.** Esztorozági nő tart előadást eszperantó nyelven július 31-én, a Gutenberg-utcai Misszióházban.

Orosháza Az aratási, illetőleg hordási munkálatoknál öt baleset történt hét-főn. Krajszó Mihály gazdasági cseléd és Ravasz Antal mezőőr a hordási munkálatoknál sérült meg. Horváth Erzsébet, Tóth György és Vincze István részes munkások a cséplőgépnél szenvedtek kisebb sérüléseket.

— **Fának rohant egy mentőautó.** A pestszenterzsébei mentőautó Kispeszt határában nekirohant az útszéli fának és összetört. Az autóban egy orvos, egy ápoló és a vezető ült. Mindhárman súlyosan megsérültek. Kórházba szállították őket.

* **Aki friss és munkaképes akar lenni és lehetőleg el akarja kerülni, hogy kemény legyen a székje, emésztése meg legyen zavarva, gyakran fájjon a feje és a bőre tele legyen mindenféle pattanásokkal, az igyek hetenként egyszer-kétszer reggeli-zés előtt egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet. Kérdezze meg orvosát.**

— **Óriási jégverés pusztított Kecs-keméten.** Kedden éjjel borzalmas vihar vonult végig Kecs-kemét határában. A jégeső többszáz hold termését teljesen tönkre tette. A villám egy helyen 600 kereszt gabonát felgyújtott. A gyümölcsösökben is óriási kárt okozott a vihar.

Kísérje figyelemmel!

Szegedi Szabadtéri Játékok júliusi műsora:

Július 23, szombat: Az ember tragédiája
Július 24, vasárnap: Háy János
Július 25, hétfő: Bizánc
Július 30, szombat: Turandot (Gina Cignával)
Július 31, vasárnap d. u.: Orgonahangverseny a Dómban
Július 31, vasárnap este: Bizánc

50 százalékos vasuti kedvezményre jogosító igazolva-nyok és az összes ülőhelyekre belépőjegyek kaphatók a **Körösvidék kiadóhivatalában** Tekintse meg a nézőtér alaprajzát képbírákatunkban!

— **Vidékről Budapestre utazó leányok lakást, szeptembertől teljes ellátást is kaphatnak a főváros központjában fekvő családi jellegű Budapesti Református Leányinté-riusokban (IX., Ferenc-körút 12. III. em. és IX., Gönczy Pál utca 6. III.) Ugyanott átutazó hölgyek számára olcsó lakás (ágyaneművel 1.50 P, a nélkül 1 P) Érdeklődni lehet a fenti címeken. Távbeszélő: 382—029 és 184—244.**

— **Gazdája sirját őrzi éjjel-nappal egy hűséges kutya.** Hat héttel ezelőtt temették el Igaron Medgyaszay Lukács földbirtokost. A temetésen, a gyászkocsi mögött kísérte gazdáját utolsó útjára Medgyaszay Tisza nevű kutyája. A hűséges állat azóta éjjel-nappal őrzi a földbirtokos sirját az igari temetőben. Többször megpróbálták már visszavinni Tiszát Medgyaszayék házához, de nem sikerült.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1938 június 26-tól szeptember 8-ig

Békéscsaba—Gyula		Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd	
8 20	12 45	19 15	ind.
12 45	13 10	18 30	ind.
13 10	19 40	14 14	19 18
19 40	érk.	14 55	20 02
		15 30	20 40
		18 30	19 15
		19 18	19 40
		20 02	19 15
		20 40	19 40

Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen	
6 00	13 20
6 17	13 37
6 35	13 55
7 22	14 41
7 53	15 05
8 40	—
9 19	—
9 55	—

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú	
6 00	13 20
7 22	14 41
8 57	16 16
9 03	16 16

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek	
12 45	13 20
13 55	14 25
14 25	14 25

Békéscsaba—Doboz	
12 39	13 20
6 25	13 20
6 52	13 47

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségénél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2
Telefon 2—33

Biztosan megy filléres gyors Szegedre

A szabadtéri játékokra jegyek a Körösvidékben kaphatók

Mint már jeleztük, f. hó 21-én, vasárnap filléres gyors megy Békéscsabáról Szegedre, a szabadtéri játékokra. A szegedi filléres gyors iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy annak indítása egészen biztos. A menetérti jegy ára 2.90 pengő. A filléres gyorsra a Menetjegy-irodában, a szabadtéri játékokra a Körösvidékben kapható jegy.

Elsőrendű vastag csabai-kolbász és télivágásu perzselt szózott szalonna olcsón kapható.

Farkas Antal

Andrássy u. 48 szám.

Telefon 1—49.

Tőzsde

Valuta: Dollár 337 10—341 10, angol font 16 60—16 80, cseh korona 9 50—12 00, dinár 7 15—7 70, francia frank 9 15—9 55, leu 3 00—3 40, holland forint 185 60—187 60, német márka —, svájci frank 77 20—78 10, leva 3 00—3 60.

Gabonák: 77 kg tv buza 20 30—20 40, 80 kg tv buza 20 80—20 90, tengeri 18 75—18 85, rozs 16 00—16 15, takarmány-árpa 16 50—16 75, sörétes 19 00—20 00, korpa 16 00—16 25, zab 18 50—18 60 pengő.

1938. július 20-i békéscsabai állattárak:		terményárak:	
Borjú	50—60	Búza	19 50—19 70
Márha	35—46	„ uj	19 50—19 70
Hízott sertés	70—76	Árpa	15 50—16 00
Sovány 1 é.	85—100	„ uj	15 50—16 00
„ féléves p	40—45	Zab	15 50—16 00
„ kg-ént	80—95	Tengeri	17 00—17 20
Vál. malac p.	14—20	Korpa	16 50—17 50
Hízott liba	105—125	Bab	18 00—19 00
„ ruca	92—95	Köles	11 00—12 00
Csírke sütni	122—125	Tökmag	—
„ rántani	119—122	Repce	—
Tyúk	92—95	Lucmag	—
Pulyka	90—95	Széna r.	5 20—5 50
Gyöngytyúk	92—98	„ luc	6 40—6 50
Tojás drb-ja	5 1/2—6	Szalma	1 20—1 50
„ kg-ja	100	„ tak.	2 00—2 20

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Ujkigyóson, a malommal szemben **István léglabdáz** 600 négyzetgöl tel- lekkel, üzletnek is igen alkalmas, sürgősen eladó, e-etteg bérbé kiadó. Ért. Csepregi- malom, Hódmezővásárhely. 3730

Négyéves kisleányom mellé jobb leányt fel- veszek. Klein Lajos ékszerész, Kath. bér- palota.

József-utca 5 sz. háztelek, továbbá vályog- stb. sürgősen eladók. Érdeklődni Horváth- utca 4 sz.

Szép kis különbejáratu butorozott **szoba** kiadó. Luther-utca 2.

Háromszobás összkomfortos lakás, vagy két elegáns butorozott szoba, fürdőszoba hasz- nálattal aug. 1-re kiadó. Cim a kiadóban.

LIM-COM

Liliput hirdetési rovatunk megjelenik minden csütörtöki számunkban. Ezen rovatunkban a hirdetések díja szavanként 10 fillér. Hirdetése- sek feladása ezen rovat számára szerdán déli 12 óráig. A hirdetett tárgyakra tudakozódn csak a Kiadóhivatalban lehet minden héten csütörtökön d. u. 4—6-ig és pénteken egész nap.

Eladó tárgyak: Szőnyeg, kertipad, üzletajtó, ortoped cipők, 2+1 rádió, anód acc. üvegek, rádióalkatrészek, régebbi Szin- házi Életek és Tolnai Világlapok, 2 tenisz- ütő, öntözőberendezés, anódpótló, hegedű, gramofon, 10x15 fényképezőgép, tricikli hátsó ülésel, fagyaltgép, cégtábla, 6-os fló- bert, 6x9 fényképezőgép, modern leány szoba.

Megvételre kerestetnek: Szőnyeg- szőnyöcsék, kertipad, patkányfogó foxi, női- kerékpár.